

# 防治甘蔗露菌病

## 農廳請農友合作

### 禁種玉米隨時拔除病株

嚴重的甘蔗露菌病，經省農林廳與臺糖公司等有關機構緊急防治以來，雖已收到了相當大的效果，但是要徹底撲滅，最少還得一兩年。

防治甘蔗露菌病，去年公佈的緊急防治辦法施行期間，延遲一年，在這延長一年實施開始，我要把去年所說的幾句話再告訴各位：

「甘蔗露菌病，像人類的疫病一樣，傳播非常的快，為害非常的大，它可使幼小的甘蔗枯死，成莖的甘蔗減少百分之五十以上的糖分，產量當然更大大為減低，直接影響個人的生活和國家的經濟。」現在由於一年來的努力，甘蔗露菌病已經減輕，俗語說：「

力，切實做到下列幾點：一、徹底禁種 PT4352 品種的甘蔗。二、在政府劃定的病害防治區域暫時停種玉米。三、經常巡視蔗園，拔除病株，對發病嚴重的蔗園實行廢耕。四、病區不採苗，病苗不外移。」

## 全省農會人員

### 年底開始改選

本省各級農會於四十二年度改選後，已經快要三年了，農會理監事、會員代表、農事小組正副組長等的任期，今年十二月起就要先後滿期了，因此必須改選。為使改選工作圓滿完成，農林廳特成立臺灣省各級農會改選指導委員會，主持其事。

改選工作預定進度：甲、改選工作籌備（自七月一日到八月卅一日），設置農會改選工作籌備小組。乙、

十五日以前完成。丙、會員資格審查自九月廿一日開始，統限於十月卅一日以前完成。丁、農事小組會員大會之召開，自十一月廿日開始，統限於十二月十五日以前完成。戊、鄉鎮農會會員大會之召開，自十二月十六日開始，至十二月卅一日以前完成。己、縣市農會會員代表大會之召開，統限於四十六年一月廿日以前完成。庚、省農會會員代表大會之召開於四十六年二月廿日以前完成。

農忙托兒所，現在全省各鄉鎮都已成立了。這些托兒所是在省社會處的協助下設立的，該處為了協助增加生產和解決農忙期間兒童營養問題，並調節生產勞力的供給，去年起即已辦理這項工作。此項農忙托兒所，每所由社會處補助三千元，去年舉辦了一七一所，使農村

## 農忙托兒所 一鄉設一處

紛紛要求社會處協助，該處應農民要求，今年再添辦了一百四十一所，共計三百一十二所，全省各鄉鎮均獲得一處。

## 本省將自製 動力耕耘機

臺灣農業正在逐漸走向機械化的途徑，工業委員會機械製造工業推行工作小組，最近曾和農復會及經濟部聯繫，計劃鼓勵省內機械工廠，自製適合臺灣小農場上使用的動力耕耘機。據說現在已有好幾個工廠對這件事發生興趣，將來的製品要經過嚴格的試驗，品質最少要和進口品一樣好時，才大量推廣。

## 各地新聞

△樹林鎮當局為使農民明瞭化學肥料的效果及使用方法，決在柑園、三多、山佳等村里，設置氮磷肥料示範田各一處。

△汐止鎮農會總幹事懸缺，一直沒有解決，使該會業務陷於停頓狀態，農民希望有關當局迅速協助改組，以便該會業務早日展開，為農民謀福利。

△彰化縣政府為使農民明瞭正確的

一期水稻豐收，產量比去年增加二成之多，其中下營鄉的水稻收穫量冠於全縣，平均每公頃產量達一萬壹斤，麻豆居次，平均每公頃產量八千壹斤，柳營、佳里、學甲、六甲等地成績亦不壞，每公頃產量均達七千壹斤以上。

△鳳林鎮在省環境衛生試驗所的協助下，刻正展開滅鼠示範工作，預計本（八）月中旬完成，如果成績好，將來可能推廣到全省其他各鄉鎮實施。

△農林廳為徹底撲滅澎湖縣之豬瘟，以保障養豬業之安全，由該廳及彰化暨南部七縣市派遣獸醫人員廿五名組成預防注射隊，前往協助該縣獸醫進行全面預防注射。該隊自六月廿九日開始工作，注射了一萬多頭，成績優異，到處均受農民歡迎。

## 仍照去年辦理

### 稻谷收購價格

今年第一期稻谷收購價格，乃照四十四年度第二期稻谷收購價格，每百公斤一百五十六元。此項收購價格，已經臺灣省臨時議會二屆五次大會通過。

# 洋蔥種子 月初分配

農林廳為農友們向美國購買的洋蔥種子，計三千六百磅，已經在前幾天運來臺灣，預計本月(初)就可分配。分配辦法還在研究中，價格將不超過去年，按去年「早玉」種子為每磅一六六元。

這批洋蔥種子，共包括五個品種，去年只有黃勝、早玉兩個早熟品種，今年除另增加兩個早熟品種外，還有一個晚熟耐貯藏的新品種，這樣以來，本省的洋蔥供應季節就可延長了。

## 改進山地運輸 運來驢子一批

全部洋蔥種子將分兩批配出，第一批三千磅本月配出播種，明春再配較。

出四百磅以培育子球，餘二百磅是要作試驗用的。農林廳今年除繼續推廣洋蔥外，還預備辦理品種、採種和子球栽培三個試驗。另外還要設置洋蔥密植及病蟲害防治示範園，供農友們觀摩比較。

中區改良場及臺糖公司種畜場，臺中富山牧場等處，分別飼養繁殖。全關省各鄉鎮市區農會辦理第一期稻作肥料分配工作成績，已由省糧食局與農復會食糧肥料組考核完竣，計全省各鄉鎮市區農會辦理成績優良者九十四單位，其中以新竹縣關山鎮農會成績最優得獎金五千元，另樹林鎮、新埔鎮、大甲鎮、斗南鎮、岡山鎮農會等五單位，各得獎金四千元。其他得

桃園縣為開發全縣四千餘公頃未墾荒地，經與桃園農校合作，由農復會協助實施墾墾。第一期先行試墾一百八十公頃，月前已在場梅鎮試墾四十餘公頃，成果頗為良好。頃因農忙，曳引機由省水利局調用而暫停，現決定自八月一日起繼續接受申請。此項機墾工作由農復會供應曳引機，桃園農校予以技術協助，每公頃機墾費用三三〇元，由農復會補助一〇〇元，農戶自行負擔二三〇元。

## 桃園機墾荒地 繼續接受申請

美國海華計劃公司運來種驢二十頭及漢布夏種豬五頭(本省無此種)十頭。該批種驢，已於七月十七日運到。檢疫兩週後，將分配於該廳所屬之新華公司贈養的種羊。

一年以前，美國海華計劃公司曾以大批安哥拉山羊贈送本省，今年七月十七日該公司又贈送了一批驢子和牛隻。這些牲畜都是美國農民和牧人們捐贈的，為美國農民對自由中國農友們的一種最具體的友好表示。

an West)的農民發起的。年正是西班牙內戰的時候，美國人民捐贈了大批奶粉給苦難中的西班牙人民，這件事在魏斯特的腦海中激起了他一個新觀念，他說：我們為甚麼不把乳牛送去呢？一方面教他們養牛，一方面讓他們受到養牛的利益，豈不更好？就在魏氏的這一號召下，美國許多牧人和農民響應了捐牛運

## 百樂生丸 效有實確

今年一月到五月期間，省農試驗所新化畜產試驗分所曾舉辦仔豬注射「百生樂」丸試驗，用以試驗的豬隻共二一七窩，注射百生樂丸的確較沒有注射的長的快。

談到海華計劃公司(Heiler Project, Inc.)人們一定會認為是一個商業性的組織，其實錯了，那是一個包括無數農民和牧人的宗教性的慈善組織，它是在一九三八年由一位叫做魏斯特(C

動，但到一九四四年時，海華計劃公司才正式成立，從一九四四年起，美國農民和牧人已經贈送給廿九個國家，六千九百八十頭牛，六千兩百零二頭羊，十九萬五千隻雞，以及無數的豬，馬，火雞，蜜蜂等。牲畜是繁殖不息的，因此，海華公司要求所有受益的人們，在領到該公司捐贈的牲畜後，一定要在生產的

## 珍貴的友誼

### 介紹美國海華計劃公司

小牛小羊中，選一頭捐贈給您的鄰人，只有這樣，經由海華公司傳播的友誼才會發揚光大。這次送給臺灣的驢子，都是為着臺灣的需要從墨西哥買來的，牛隻則是美國農民捐贈的。本省農友沒有養驢的經驗，因此目前只好暫由政府負責管理。海華公司的一位專家對記者說：華盛頓的一家美國人，對臺灣農民特別崇敬，他們用兩個月的養老金買了一頭小牛，贈送給臺灣農友，這一份友誼是特別珍貴的。



友農灣臺給送來出牽牛把的興高似家農國美